



行走的课堂

“读万卷书，不如行万里路。”滕王阁，真是百闻不如一见；杭州湾湿地里的候鸟博物馆里面有许许多多候鸟标本，还有生动的讲解……这一路上，能让小记者们记住和回味的，永远不仅仅是行程本身，用心感受和思考的人，总能在行走中收获不期而遇的成长。



游景山

鄞州区宋诏桥小学507班
陈松涛(证号1019176)
指导老师 胡斌

在北京时，爸爸带我去爬景山。

刚进大门，是景山公园。公园里有数不胜数的挺拔的松树，听说这些松树都是清代时候种的，如今已经长成参天大树，可以遮阳了。看，这棵松树像一只神气的猫头鹰，那棵松树又像一位亭亭玉立的少女，真是变化多端、形态各异。

一路爬上景山，我看见一群蜜蜂正忙着采蜜，勤劳的小蜜蜂也喜欢景山的花。景山的路好美啊，一条条路上刻着石狮子、神龙，个个栩栩如生，好像活的一样；景山的路好险啊，因为台阶有些陡滑，感觉一不小心就得摔，我一直小心翼翼地扶着把手往上爬。

终于爬到了山顶。站在山上远远望去，美丽的北京尽收眼底。天安门、故宫、鼓楼、中央电视台大楼、中国尊……各种建筑气势磅礴、巍峨耸立。爸爸告诉我，景山还在北京的中轴线上，这条中轴线也是天安门的对称轴。我发现山上还有一种专卖布条的自动贩卖机，我想应该是为那些想写“到此一游”的人专门准备的，它在提醒游客们要保护文物和环境，文明旅游。太阳快下山了，我恋恋不舍地离开了景山。

美丽的湿地公园

高新区实验学校202班
顾安然(证号1019447)
指导老师 王利娜

爸爸妈妈带着我去了杭州湾湿地公园。

我们先去坐船。坐船的人有好多，我们耐心等待了好久才上船。我和妈妈坐在船尾，看着水面在太阳公公的照耀下，波光粼粼，好看极了。下了船就看到桥边有许多美丽的花朵，五彩斑斓的，还有好多小蝴蝶在飞舞呢！

下了桥，我发现前面停着很多自行车，跟我们平时看到的不同。这个车，车头前有个座位，是儿童座，后面有一排，正好给大人坐。这要是能坐在前面，一定像船长，神气极了！爸爸妈妈答应了我的请求。我们骑着自行车到了候鸟博物馆，里面有许许多多候鸟的标本，还有生动的讲解。在那里，我们还体验了3D拍照，让我仿佛置身候鸟的世界中，实在是太神奇了。

逛了一天的杭州湾湿地公园，真是好玩、好看，也让我学了好多知识，宁波还有更多美景让我去发现。



黑夜中的猎手

镇海区骆驼中心学校504班
沈诺杨(证号1018377) 指导老师 王明远

西塘河的美

象山县实验小学606班
张尹瑄(证号1018817)
指导老师 王玲玲

清晨，我站在窗户边往下看，眼前正是那条宁静而优雅的西塘河。河的颜色格外翠绿，不知是河本身的颜色，还是两边的树木染绿了它。河面上平静无波，像一面天然的翡翠。偶尔，河面上出现了一个个小圆晕，这莫非是仙女下凡，如蜻蜓点水般在西塘河面上跳着轻快的舞步，随即便消散了。其实，那是成群的鱼儿调皮地从水底浮上来，吐了几个泡泡又钻回了河里。这时，远处一艘河道清理船正悠悠驶来，打破了原有的宁静。河面瞬间荡漾开了一层层波纹，划裂了这面透亮的“镜子”。船只渐渐消失于眼前，只剩下水波纹还在那里荡漾。

午后，西塘河边热闹了许多。苍翠欲滴的树木中几把蓝白相间的遮阳伞错落其间，几个钓鱼爱好者坐在各自的领地里，悠然自得地钓着鱼。天空中出现了几个飞快移速的白点，几只白鹭自由地张开翅膀，一会儿在树间嬉闹，一会儿在水面掠过。只见其中一只白鹭盘旋在水面上，忽然，往下俯冲钻进了水里，大概几秒钟的时间，嘴里已成功捕获了一条小鱼。那些游泳爱好者们也纷纷在河里展现着自己的连贯动作。“啪！”手臂落下的时候，水里便炸出了一朵透明的白色莲花，几个橙色的“跟屁虫”在河里快速移动着，格外显眼。

黄昏时刻，我漫步西塘河畔，坐在那古色古香的小亭子里，享受着清凉的微风温柔地拂过脸颊，真是惬意！河里时不时会有船只驶过，有些船马达声很响，声音淹没了树上欢唱的知了，有些船优哉游哉地前进着，好像从未出现过一样，早已驶向远处……

羊皮筏子上的快乐时光

高新区实验学校402班
施云溪(证号1019491)
指导老师 胡心怡

宁夏，美丽的“塞上江南”，来到这里，我体验到了很多在我们烟雨江南没体验过的乐趣：架着飞索横渡黄河，乘着野地车驰骋沙漠，坐在骆驼的驼峰间，听着驼铃声声响……

在宁夏游玩的第三天，我们一早来到了中卫沙坡头景区，妈妈说要带我们去体验两千多年前人们制作的水运工具——羊皮筏子。

两千多年前，还没有轮船，人们是利用什么在水上行驶的呢？带着这个疑问，我来到了景区门口。映入眼帘的是一个长约两米的正方形竹排，竹竿整齐地排列着，下面是十多个鼓鼓的浮筒。这就是妈妈说的羊皮筏子？难道这个看着鼓鼓的，像浮筒的东西是羊皮做的？太不可思议了，羊皮怎么能做成这个样子的？

妈妈看着我惊讶的表情，笑着说：“不可思议吧？一个鼓鼓的浮筒就是一只小羊羔哦！制作羊皮筏子可不简单，是个技术活呢！你看，要从羊的颈部开口，慢慢地将整个羊皮囫圇褪下来，不能划破一点地方，再吹气缝好，刷油晾干，很多道工序啊！这样才能保证密封性，可以在水面上行驶，这可是古代劳动人民智慧的结晶啊！”

哇！一个浮筒就是一个小羊羔，那一个竹排要十几只小羊啊！这么多小羊当时为我们的黄河水运作出了巨大贡献！正当我惊讶不已，妈妈买好了体验羊皮筏子的票，我们排队来到了黄河边。

一踏上羊皮筏，晃悠悠悠，顿时感觉人轻轻的，像在蹦床上一样，一个筏上能坐4个人。坐稳了，船夫开始划船了，我们慢慢驶离了河岸。坐在这古老的羊皮筏上，行驶在母亲河——黄河中央。随着波涛的起伏，小筏颠簸而行，船夫的桨轻轻地划开一层层波纹，好美好温馨！船夫也不会因为每天重复的劳动感到腻烦，反而兴致大增，放开歌喉为我们送上豪迈的塞上名曲！在我们的周围，其他游客也乘着他们的羊皮筏缓缓前行。远远看去，人筏混合一体，像一叶扁舟悠闲漂荡。



水乡

慈溪润德小学601班
陆钰霏(证号1019871) 指导老师 陈文波

游滕王阁

鄞州区东湖小学504班
周清洋(证号1019243)
指导老师 吴小云

暑假的一天，我们一家自驾来到了南昌，一睹滕王阁的风姿。滕王阁，江南三大名楼之一，在中国无人不知，无人不晓。著名诗人王勃写的千古名句——落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色，更是为滕王阁的风采增添了浓墨重彩的一笔。

远看，滕王阁雄踞于赣江东岸，似一座撑天大柱子，傲视群雄。近看，楼阁绿瓦红墙，9层净高57.5米，底层平面南北长80米，东西宽140米，气势雄伟，显得我们多么渺小。拾级而上，“滕王阁”三个大字跃入眼帘，让我不禁想了解它、亲近它。传说永徽三年，唐太宗李世民之弟——李元婴（滕王）调任江南洪州（江西南昌）都督，次年又在洪州筑豪阁，冠名“滕王阁”。这便是滕王阁的由来了。

进入滕王阁的内部，一幅幅大型壁画诉说着滕王阁的前世今生。滕王阁有一千三百多年历史，自创建以来经历了多次废兴，现在我们看到的滕王阁已经是第29次重建后的样子了。楼内还用真人胶像，再现当年王勃作《滕王阁序》时的场景。登阁纵览，无数文人墨宝、历史典故尽收眼底。穿行其间，仿佛置身于建筑艺术的殿堂。

站在观景台俯瞰赣江，江面宽阔，波涛汹涌。雄壮的八一大桥，秀美的红谷滩美景尽收眼底，远处高楼林立、马路如织，一派繁荣景象，就像与古色古香的滕王阁来了一场穿越时空的古今对话。

滕王阁，真是百闻不如一见。

夜游青草巷

象山县丹城第四小学302班
孙子涵(证号1018814)
指导老师 王海爱

凉飕飕的夜晚，我和好朋友与他的妈妈一起夜游青草巷。

我们一路上有说有笑的，在满怀期待中，不知不觉地就走到了。

只见那儿到处张灯结彩，一幅热闹非凡的景象！让我赞不绝口的还是那错落有致的亭台楼阁啊！

它有着高高的白墙青瓦，雕花的屋檐、窗棂，大大的木门一推，就“吱呀”一声，仿佛我们瞬间穿越到了古代。

一排排青翠欲滴的竹子，倚立在屋檐下，一丛丛奇花异草静静地点缀其间。

你瞧！在婀娜多姿的杨柳树下，四只大白鹅欢快地拍着翅膀，仿佛在说：“欢迎你们来到美丽的青草巷！”

青草巷里假山怪石、花坛盆景、小桥流水，真使我们流连忘返！